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w O candidato ndo podera entregar o caderno de questdes antes de decorridos 60 (sessenta) minutos do inicio
da prova, ressalvados os casos de emergéncia médica.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto que se segue e responda as questdes de 01 a 10.

Descobri que minha vida vale R$ 700. E, do jeito que ta, é pegar ou largar

01 Setecentos reais era quanto eu valia em 14 de maio de 2015, numa quase madrugada em Sao Paulo.
02 Na hora, nem deu tempo de cotar no Google. Era o preco do telefone que eu carregava num beco escuro e
03 que me conectou a ponta de uma arma branca, como as centenas que matam brasileiros todo més.

04 O encontro foi as cegas e a abordagem do sujeito ndo deixava clara a intengao. Quando tentou tomar
05 o celular e ndo concordei, firmamos as bases do contrato. Para ambas as partes, minha vida era tdo obsoleta
06 quanto o aparelho que eu carregava nha mao. Nada mais, nada menos. Ele cumpriu a parte no acordo e
07 executou o pagamento em quatro vezes. Sé ndo liquidou a fatura por um erro na transagdo. Falha no sistema.
08 Talvez provocado pela falta de energia elétrica na vizinhanca. O breu se instalou na véspera, quando um
09 sujeito vestindo uniforme de uma empresa de telecomunicacdes, adesivo no carro e tudo, fingia fazer reparos
10 narede enquanto roubava fiagdo. Para o pirata cacador de cobre eu valia, no maximo, R$ 15 o quilo.

11 No caminho para o hospital, a cotacdo pegou carona com 0 amigo que me socorreu. E acelerou
12 pesado. Em poucos minutos, somando o valor das multas pelos sinais vermelhos furados e os limites de
13  velocidade excedidos, estimo que minha vida tenha atingido o patamar de R$ 3.800: um recorde. Vou parar de
14  calcular agora que cheguei ao auge. E ao pronto-socorro.

15 M&os ao alto era a melhor posicdo para ficar na maca. Assim incomodava menos a estocada no
16 sovaco e a mais funda, que atravessou as costas e espetou o pulmao. Passadas algumas horas, hemograma,
17  raio-x, tomografia e ultrassom informavam que o corpo estava bem. O Gltimo exame foi de consciéncia. Me dei
18 conta de que assim como o telefone foi poupado também n&o me tiraram o juizo. Minha fome, de quase 24
19 horas por causa do periodo de observacao clinica, ndo era de vingan¢a e ndo tinha nada a ver com reducao
20 disso, criminalizagdo daquilo e pena de sei 14 0 qué. Foi s6 entdo que me senti a salvo — de mim mesmo.
21 Percebi que o choque ndo me paralisaria, que ndo me interessava 0 sangue nem o sofrimento do meu algoz,
22 e que continuaria disposto a seguir pelos mesmos caminhos de todo dia. Ainda que reagir assim fosse andar
23 na contraméo. Dentro e fora do hospital, reparei que ignorar a revolta, o revide e o medo choca mais do que
24  levar facada na rua.

25 O que se espera de uma vitima de FAB (sigla que os plantonistas usavam na emergéncia para meus
26  “ferimentos por arma branca”) é trocar de caminho, de meio de transporte, de casa, de pais. Foi o que me
27  sugeriram varias vezes. Continuar levando a mesma vida chega a ser ofensivo para alguns, condenavel
28 mesmo: fui e ainda sou acusado de ser inocente demais. Longe disso. S6 ndo quero perder a conexdo com o
29 lugar em que vivo e com as pessoas que cruzam comigo. Deixar de circular € matar um pouco a prépria
30 cidade. Quanto menos gente na rua, mais ela vira territdrio hostil, terra de ninguém. Transitar pela rua, para
31 mim, é inegociavel, um jeito simples de valorizar a vida. Acho muito mais arriscado viver como se ela ndo
32 valesse nada: levando facada como se fosse do jogo, por exemplo. Até hoje, a pergunta que mais ougo sobre
33 o0 episodio, a preocupacao mais latente que se manifesta ao notarem estar tudo bem comigo, é “mas ele levou
34 o celular?”. A maioria se decepciona ou se revolta quando mostro o telefone velho e estilhacado. Como se o
35 assalto fosse justificavel se tivesse cumprido seu objetivo. E a versdo com cortes do “estupra, mas ndo mata”:
36 o0 “esfaqueia, mas leva”.

37 Passada uma semana da violenta negociacdo, sentei para escrever este texto diante do noticiario e
38 entendi melhor a banalizacdo do esfagueamento: minha histéria ndo era nada especial. Um ciclista fora morto
39 a facadas na Lagoa Rodrigo de Freitas, que conecta alguns dos bairros mais ricos do Rio de Janeiro. Uma
40  turista chilena, ferida no pescog¢o enquanto tomava sol na Gldria, também no Rio, também pela tal da arma
41  branca. Para completar o bloco, um cidad&o carioca, portando um facao, foi preso preventivamente antes que
42  tivesse a chance de negociar a vida de alguém por ai. Poucos minutos depois, no meu bairro paulistano,
43  passei por cima de marcas de sangue pisado na esquina. Elas indicavam a trajetoria final de alguém arrastado
44 do asfalto até a calcada por onde passo todo dia levando e trazendo meu moleque da escola. Isso para nao
45  mencionar outros milhares de mortes semelhantes que ndo ocupam manchetes nem boletins de ocorréncia.
46 Estamos armados e desarmados até os dentes. Somos o pais em que mais se mata no mundo (64 mil
47  homicidios em 2012, segundo a Organizagdo Mundial de Salide). A violéncia é tao cotidiana e gratuita que a
48  discussédo sobre liberar a posse de armas de fogo aos cidaddos soa irrelevante, ja que sequer precisamos
49 delas para violentar uns aos outros - embora ainda sejam preferéncia nacional. Tem-se falado muito sobre
50 uma epidemia de crimes com armas brancas com suposto foco no Rio de Janeiro. Niumeros da Secretaria
51 Estadual de Seguranca fluminense, porém, indicam que o cenario é ilusério - o Estado, inclusive, é onde
52 menos se mata a facadas no Brasil*. Nos primeiros quatro meses de 2015, houve 660 ocorréncias deste tipo
53 contra 890 no mesmo periodo de 2014 (diminuicdo de 26%). As mortes se mantiveram estaveis: 77 nos dois
54  periodos. Seguindo no universo da pesquisa, 0 uso de objetos cortantes ou perfurantes se deu em 8,6% dos
55 latrocinios (roubos seguidos de morte) e em 4,2% dos homicidios. E pouco comparado aos registros de crimes
56 com armas de fogo, envolvidas em 59,9% dos latrocinios e 62,7% dos homicidios. Por outro lado, ter quase 20
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mortes a facada todo més em um Unico Estado brasileiro ndo pode ser aceitavel.

Assim como ndo d& mais para tolerar a liquidacéo da vida por aqui. Nem a no¢do generalizada, entre
golpeadores e golpeados, de que matar por causa de um telefone, de uma bicicleta ou de um par roméntico
faz parte do negdcio. E de que temos direito de revidar e de impor ao agressor a mesma violéncia que nos
vitima. Reagir assim é admitir negociar o quanto a vida vale. E nesse tipo de negociacéo, a do outro sempre
vale menos que a minha, que vale menos que a do outro, sucessivamente. Depreciacao apés depreciacao,
zeramos o valor da vida.

* Dados do Mapa da Violéncia 2015, referentes a homicidios ocorridos em 2013.

JOKURA, Tiago. Descobri que minha vida vale R$ 700. E, do jeito que t4, é pegar ou largar. Revista Superinteressante, Sdo Paulo, edicéo 349,
jul. 2015. Disponivel em: <http://super.abril.com.br/ideias/descobri-que-minha-vida-vale-r-700-e-do-jeito-que-ta-e-pegar-ou-largar>.
(com alteracdes)

Considerando os mecanismos de referenciacdo utilizados no texto, julgue os itens a seguir:

I. A expressdo “O encontro” (linha 04) se refere ao contato entre o autor e a ponta da arma branca que lhe
feriu;
Il. A expresséo “o pagamento” (linha 07) se refere as facadas que o autor levou no assalto;

lll. As expressdes “o pirata cagador de cobre” (linha 10) e “o sujeito” (linha 04) se referem ao bandido que feriu

0 autor do texto;

IV. A expressao “as mortes” (linha 53) se refere a todas as mortes ocorridas nos quatro primeiros meses de

2015 no Rio de Janeiro.

(A) Somente os itens | e IV estdo corretos.
(B) Somente os itens | e Il estdo corretos.
(C) Somente os lll e IV estéo corretos.

(D) Somente os Il e Il estédo corretos.

(E) Somente os |, Il e IV estéo corretos.

Sobre os recursos de construcao de sentido utilizados no texto, € INCORRETO afirmar que
(A) na linha 46, ao afirmar que “Estamos armados e desarmados até os dentes”, o autor se refere ao fato de

gue, embora a posse de arma de fogo por cidaddos ndo seja permitida no Brasil, esse € o pais do mundo
onde mais ocorrem homicidios, inclusive com armas brancas, que ndo sdo de posse restrita.

(B) nas linhas 16 a 18, o autor dissocia corpo e mente, pois indica que exames realizados no pronto-socorro

constataram que seu corpo estava bem, mas que, apenas ap6s ele préprio realizar um exame de
consciéncia e, portanto, refletir sobre o que Ihe aconteceu, percebeu que nao tinha perdido o juizo.

(C) nas linhas 18 a 20, o autor estabelece um contraponto entre a fome real, que estava sentindo por causa de

seu periodo no hospital, e a fome metafdrica, que se referia ao seu desejo de vinganca e de que fosse
tomada alguma medida para que crimes como o do qual foi vitima ndo voltassem a acontecer.

(D) na linha 15, o autor se refere a uma posigdo que adotou na maca como “mé&os ao alto”, em aluséo a fala

costumeiramente associada ao anuncio de um assalto, demonstrando ser essa uma situacao irdnica para a
vitima, que continuava em posicdo de rendicdo para que o ferimento causado pelo assaltante néo
incomodasse tanto.

(E) nas linhas 25 e 26, é utilizada uma gradacao para indicar a mudanca de vida que se espera de uma vitima

de arma branca, indo desde evitar transitar pelo caminho onde aconteceu o crime até se mudar de pais,
numa escala crescente relacionada ao medo, que passa ainda por mudar de meio de transporte e de casa.

Considerando a caracterizagdo do género do qual o texto em questdo participa e os diversos tipos textuais que
podem constitui-lo, julgue os itens a seguir:

I. O texto possui passagens narrativas que estdo a servi¢co dos objetivos do género do qual participa, como é
possivel observar no segundo paragrafo (linhas 04 a 10), quando o autor relata como aconteceu o crime do
qual foi vitima;

Il. O texto participa do género Artigo de Opinido, pois, a partir do relato do crime que sofreu, o autor expressa
seu ponto de vista sobre determinado assunto, apresentando, inclusive, estatisticas que embasam seu
posicionamento;

lll. O texto participa do género Conto, pois, embora o autor relate acontecimentos reais da sua vida, utiliza

recursos estilisticos tipicamente literarios, como a atribuicdo metaférica de valor monetério a vida, além de
possuir diversas sequéncias narrativas;

IV. O texto possui passagens opinativas que estédo a servico dos objetivos do género do qual participa, como é

possivel observar no quinto paragrafo (linhas 25 a 36), no qual o autor fala sobre sua atitude apds o crime.
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Assinale a opcdo CORRETA.

(A) Somente os itens I, lll e IV estdo corretos.
(B) Somente os itens Il, Il e IV estéo corretos
(C) Somente os itens I, Il e 11l estao corretos.

(D) Somente os ltens I, 1l e IV estéo corretos.
(E) Somente os itens | e IV estéo corretos.

A opcdo em que a crase esta sendo empregada pelo mesmo motivo que em “O encontro foi as cegas” (linha 04)
pode ser vista em:

(A) A vitima foi levada as pressas ao hospital.

(B) O homem falou as enfermeiras que tinha sido esfaqueado.
(C) O bandido foi levado as celas da delegacia.

(D) O assalto aconteceu as oito horas da noite.

(E) O bandido retornou as cidades onde fez vitimas.

Em diversos trechos do texto, o autor utiliza termos relacionados ao campo financeiro para reforcar a ideia de
que a vida vale pouco quando se esta a mercé da violéncia. Considerando essa utilizagéo, julgue os itens a
sequir:

I. O contrato a que o autor se refere metaforicamente na linha 05 é estabelecido entre o bandido e a vitima,
de maneira ticita e imposta, indicando que, ao recusar entregar o celular, a vitima estava ciente de que
poderia sofrer as consequéncias;

Il. As referéncias ao ato de negociar (linhas 31, 37, 42, 60 e 61) no texto ocorrem sempre para indicar o tipo de
contato que se estabelece entre agressor e vitima quando a vida € objeto da negociacao;

lll. As referéncias ao ato de cotar (linhas 02 e 11) ocorrem no texto para indicar o valor que a vida do autor foi
adquirindo conforme se sucediam as acdes relacionadas a violéncia que sofreu;

IV. A liquidacdo da vida a que o autor se refere na linha 58 pode indicar que a vida é passivel de ser negociada
a precos baixos em casos de violéncia, assim como pode se referir a sua finalizagdo nesses mesmos casos.

(A) Somente os itens | e Il estdo corretos.
(B) Somente os itens Il e Il estéo corretos.
(C) Somente os itens |, lll e IV estdo corretos.
(D) Somente os itens Il e IV estdo corretos.
(E) Somente os itens I, 11l e IV estéo corretos.

Considerando a estrutura morfossintatica da lingua portuguesa adequada a norma culta, leia o trecho “Em
poucos minutos, somando o valor das multas pelos sinais vermelhos furados e os limites de velocidade
excedidos, estimo que minha vida tenha atingido o patamar de R$ 3.800: um recorde” (linhas 12 a 13) e indique
a opcdo INCORRETA:

(A) A locugéao verbal “tenha atingido” expressa incerteza ou possibilidade, relacionando-se, assim, ao sentido do
verbo “estimo”.

(B) A oragado subordinada “que minha vida tenha atingido o patamar de R$ 3.800: um recorde” esté funcionando
como objeto direto do verbo “estimo”.

(C) A expressédo “um recorde” € um aposto, o qual esta caracterizando a expressdo “o patamar de R$ 3.800".

(D) O sujeito que concorda com o verbo “estimo” pode ser entendido como o “eu” que profere a frase.

(E) O sujeito que concorda com a locucgéo verbal “tenha atingido” esta expresso através do pronome relativo

que”.
Sobre as estatisticas apresentadas no penltimo paragrafo (linhas 46 a 57), julgue os itens a seguir:

I. O nimero de crimes praticados com arma branca no Rio de Janeiro no ano de 2015 permaneceu 0 mesmo
em compara¢ado com o ano de 2014.
II. O estado do Rio de Janeiro teve 0 menor nimero de homicidios por facada no Brasil, no ano de 2013.
Ill. As armas de fogo foram usadas em 59,9% dos casos de latrocinio e no restante dos casos foram usadas
armas brancas.
IV. A propor¢cédo de mortes nos crimes por arma branca no Rio de Janeiro aumentou nos quatro primeiros meses
de 2015, em comparag¢do com o mesmo periodo de 2014.
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Assinale a opcdo CORRETA.

(A) Somente os itens | e Il estéo corretos

(B) Somente os itens Il, Il e IV estéo corretos.
(C) Somente o item Il esta correto.

(D) Somente os itens | e IV estéo corretos.

(E) Somente os itens Il e IV estéo corretos.

Considerando a acentuacao grafica das palavras no texto, julgue os itens a seguir:

I. A palavra “vitima” (linha 61) deveria receber acento agudo, assim como acontece na linha 25;
Il. A palavra “maximo” (linha 10) possui acento agudo pelo mesmo motivo que a palavra “véspera” (linha 08) é
acentuada;
lll. A palavra “recorde” (linha 13) deveria receber acento agudo na silaba “re-“ para indicar corretamente sua
prondncia como proparoxitona;
IV. As palavras “pais” (linha 26), “juizo” (linha 18) e “ai” (linha 42), quando tém retirados seus acentos graficos,
séo transformadas em outras palavras da lingua portuguesa.

(A) Somente os itens | e IV estéo corretos.
(B) Somente os itens Il e Il est&o corretos.
(C) Somente o item Il esta correto.
(D) Somente o item | esta correto.
(E) Somente os itens Il e IV estdo corretos.

A frase “Continuar levando a mesma vida chega a ser ofensivo para alguns, condenavel mesmo: fui e ainda sou
acusado de ser inocente demais” (linhas 27 a 28) pode ser reescrita, de modo a manter o sentido, da seguinte
maneira:

(A) Algumas pessoas acham ofensivo e até mesmo condenavel que eu continue levando a mesma vida porque
me acusam de ser inocente demais.

(B) Algumas pessoas acham ofensivo, e até condenéavel, que eu continue levando a mesma vida, por isso
continuo sendo acusado de ser inocente demais.

(C) Por ser acusado de ser inocente demais, continuo levando a mesma vida que antes, o que chega a ser
ofensivo e até condenavel para algumas pessoas.

(D) Enquanto continuo levando a mesma vida, muitas pessoas se ofendem e até mesmo condenam que eu
pareca inocente demais.

(E) Engquanto continuar levando a mesma vida, serei acusado por algumas pessoas de ser inocente demais,
pois isso é ofensivo e até mesmo condenavel.

A palavra “algoz” (linha 21) pode ser substituida sem prejuizo de sentido no trecho em que aparece por

(A) “carrasco”.
(B) “semelhante”.
(C) “cotidiano".
(D) “assassino”.
(E) “ferimento”.

LEGISLACAO DO REGIME JURIDICO UNICO

A nomeagcéo para cargo de carreira ou cargo isolado de provimento efetivo no servigo publico depende de prévia
habilitacdo em concurso publico de provas ou de provas e titulos, obedecidos a ordem de classificacédo e o prazo
de sua validade. Nomeado o servidor poderi tomar posse e entrar em exercicio. A posse dar-se-a pela
assinatura do respectivo termo, no qual deverdo constar as atribuicdes, os deveres, as responsabilidades e os
direitos inerentes ao cargo ocupado. Exercicio € o efetivo desempenho das atribuicdes do cargo publico ou da
funcéo de confianga. Com relacéo a posse e exercicio do cargo publico, pode-se dizer que € CORRETO:

(A) depois de nomeado, o servidor podera tomar posse a qualquer tempo, desde que nao ultrapasse o limite de
6 (seis) meses contados da publicacdo do ato de provimento.

(B) o servidor podera tomar posse mediante procuragdo especifica.

(C) é de 30 ( trinta) dias o prazo para o servidor empossado em cargo publico entrar em exercicio, contados da
data da posse.
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(D) o servidor que deva ter exercicio em outro municipio em razdo de ter sido removido, redistribuido,
requisitado, cedido ou posto em exercicio provisério tera, no minimo, 2 (dois) e, no maximo, 6 (seis) meses
de prazo, contados da publicacéo do ato, para a retomada do efetivo desempenho das atribui¢cdes do cargo,
incluido nesse prazo o tempo necessario para o deslocamento para a nova sede.

(E) a posse em cargo publico, por decorrer de concurso publico, nado dependera de prévia inspecdo médica
oficial.

A lei 8.112/90, que dispde sobre o regime juridico dos servidores publicos civis da Unido, das autarquias e das
fundacgdes publicas federais, traz a regulamentagdo sobre direitos e vantagens do servidor publico federal. A lei
também especifica as normas sobre vencimento e remuneragdo do servidor publico. Em relagcdo a isto, é
INCORRETO afirmar que:

(A) é assegurada a isonomia de vencimentos para cargos de atribuicbes iguais ou assemelhadas do mesmo
Poder, ou entre servidores dos trés Poderes, ressalvadas as vantagens de carater individual e as relativas a
natureza ou ao local de trabalho.

(B) nenhum servidor podera perceber, mensalmente, a titulo de remuneracédo, importancia superior a soma dos
valores percebidos como remuneracao, em espécie, a qualquer titulo, no ambito dos respectivos Poderes,
pelos Ministros de Estado, por membros do Congresso Nacional e Ministros do Supremo Tribunal Federal.

(C) mediante autorizagdo do servidor, podera haver consignacdo em folha de pagamento a favor de terceiros, a
critério da administracdo e com reposicao de custos, na forma definida em regulamento.

(D) o vencimento, a remuneracao e o provento poderdo ser objeto de arresto, sequestro ou penhora, inclusive
nos casos de prestacdo de alimentos resultante de decisé&o judicial.

(E) salvo por imposi¢do legal, ou mandado judicial, nenhum desconto incidira sobre a remuneracdo ou
provento.

Além do vencimento, a lei 8.112/90 prevé que poderdo ser pagas ao servidor as seguintes vantagens:
indenizacdes (ajuda de custo, diarias, transporte e auxilio moradia), gratificagdes e adicionais. Com relagdo as
indenizacdes, gratificacdes e adicionais a que faz jus o servidor publico federal, a lei dispde que

(A) asindeniza¢Bes devem ser incorporadas ao vencimento ou provento para qualquer efeito.

(B) todas as gratificacdes e os adicionais incorporam-se ao vencimento ou provento, independentemente de
indicacao atraves de lei.

(C) independentemente de solicitacdo, sera pago ao servidor, por ocasido das férias, um adicional
correspondente a 1/3 (um terco) da remuneragéo do periodo das férias.

(D) o servico noturno, prestado em horario compreendido entre 24 (vinte e quatro) horas de um dia e 7 (sete)
horas do dia seguinte, tera o valor-hora acrescido de 25% (vinte e cinco por cento), computando-se cada
hora como cinquenta e dois minutos e trinta segundos.

(E) o servico extraordinario serd remunerado com acréscimo de 20% (vinte por cento) em relagao a hora normal
de trabalho.

De acordo com o que prescreve a lei 8.112/90, conceder-se-4 ao servidor licenga por motivo de doenca em
pessoa da familia, por motivo de afastamento do cénjuge ou companheiro, para o servico militar, para atividade
politica, para capacitacdo, para tratar de assuntos de interesses particulares e para desempenhar mandato
classista. O servidor também podera pedir afastamento para servir em outro 6rgdo ou entidade, para exercicio
de mandato eletivo e para estudo ou missdo no exterior. A este respeito, de acordo com a lei 8.112/90,
CORRETO afirmar:

(A) a licenca concedida dentro de 120 (cento e vinte) dias do término de outra da mesma espécie sera
considerada como prorrogagao.

(B) com relagdo a licenga para atividade politica, o servidor tera a partir da convengédo partidaria e até o décimo
dia seguinte ao da eleigdo, o servidor fara jus a licenca, assegurados os vencimentos do cargo efetivo,
somente pelo periodo de 6 (seis) meses.

(C) com relacao a licenca para tratar de assuntos de interesses particulares a critério da Administracao,
poderdo ser concedidas ao servidor ocupante de cargo efetivo, mesmo que esteja em estagio probatério,
licencas para o trato de assuntos particulares pelo prazo de até trés anos consecutivos, sem remuneragao.

(D) com relagéo a licenca para capacitacdo profissional, apds cada quinquénio de efetivo exercicio, o servidor
podera, no interesse da Administracdo, afastar-se do exercicio do cargo efetivo, com a respectiva
remuneracdo, por até trés meses, para participar de curso de capacitacdo profissional, sendo estes
periodos de licenca acumulaveis.

(E) em se tratando de afastamento para exercicio de mandato eletivo, o servidor investido no mandato de
vereador, havendo compatibilidade de horario, perceberd as vantagens de seu cargo, sem prejuizo da
remuneracéo do cargo eletivo.
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A autoridade que tiver ciéncia de irregularidade no servico publico é obrigada a promover a sua apuragdo
imediata, mediante sindicincia ou processo administrativo disciplinar, assegurada ao acusado ampla defesa. O
processo disciplinar é o instrumento destinado a apurar responsabilidade de servidor por infracdo praticada no
exercicio de suas atribui¢cdes, ou que tenha relacdo com as atribuicdes do cargo em que se encontre investido.
As penalidades possiveis de serem aplicadas ao servidor sdo adverténcia, suspenséo, demisséo, cassacdo da
aposentadoria ou disponibilidade, destituicdo do cargo em comisséo, destituicdo da funcdo comissionada. Diante
disto, € INCORRETO afirmar que:

(A) Da sindicancia podera resultar o arquivamento do processo, a suspensao, a demissao e a instauracdo de
processo disciplinar.

(B) A inassiduidade habitual, a insubordinagcdo grave em servico e a incontinéncia publica e conduta
escandalosa na reparticdo estao elencadas entre as causas da penalidade de demissédo do servidor.

(C) O prazo para a concluséo do processo disciplinar ndo excedera 60 (sessenta) dias, contados da data de
publicacdo do ato que constituir a comissao, admitida a sua prorrogacdo por igual prazo, quando as
circunstancias o exigirem.

(D) No inquérito administrativo do processo disciplinar, considerar-se-a revel o indiciado que, regularmente
citado, ndo apresentar defesa no prazo legal. A revelia sera declarada, por termo, nos autos do processo e
devolvera o prazo para a defesa. Para defender o indiciado revel, a autoridade instauradora do processo
designard um servidor como defensor dativo, que deverd ser ocupante de cargo efetivo superior ou de
mesmo nivel, ou ter nivel de escolaridade igual ou superior ao do indiciado.

(E) O processo disciplinar, com o relatério da comiss@o processante, serd remetido a autoridade que
determinou a sua instauracdo, para julgamento. No prazo de 20 (vinte) dias, contados do recebimento do
processo, a autoridade julgadora proferira a sua decisao.

NOCOES DE INFORMATICA

Sobre os periféricos e dispositivos que podem ser instalados e conectados a um computador, assinale a opgéo
CORRETA.

(A) Ainterface USB permite conexdo somente de impressoras e maquinas fotogréaficas.

(B) No padrdo de conexéo de video HDMI, a transmisséo é analdgica enquanto, na VGA é digital.

(C) SATA é uma tecnologia de transferéncia de dados em série entre um computador e dispositivos de
armazenamento em massa como unidades de disco rigido e drives 6pticos.

(D) DDRS3 e Firewire séo interfaces de comunicacéo entre dispositivos ultrapassadas e ndo sdo mais utilizadas
em computadores atuais.

(E) ADSL é uma tecnologia de transferéncia de dados utilizada para a comunicagéo entre o processador e a
memoéria do computador.

Uma Distribui¢&o Linux (ou simplesmente distro) é um sistema operacional baseado no Linux, que inclui também
um conjunto de software variavel, um sistema gestor de pacotes e um repositério; Numa tipica distribuigdo Linux,
a maior parte do software é livre e de cAdigo aberto. Assinale a op¢do que NAO representa uma distribuicdo
Linux.

(A) Fedora
(B) Avira

(C) Ubuntu
(D) Debian
(E) Red Hat

Assinale a op¢éo que corresponde ao significado da expressdo =SOMA(Abril!D2:D8) no Excel 2013.

(A) Soma dos conteudos das células D2 até D8 da planilha chamada Abril.

(B) Soma dos conteudos das células D2 e D8 da planilha chamada Abril.

(C) Soma dos dias 2 até 8 do més de abril.

(D) Soma dos dias 2 e 8 do més de abril.

(E) A expressdo retorna um erro, pois existe um ponto de exclamacdo na féormula que inviabiliza qualquer
calculo.
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Considere as seguintes afirmativas sobre a suite de aplicativos de escritério, Microsoft Office:

i. O Excel, a partir de sua versao 2007, pode salvar e ler uma planilha usando a extensao .xlIs e .xlIsx;

ii. No MS-Word 2007, ao salvar um documento através da opcéo “Salvar como ...”, pode-se escolher extensdes
do tipo “.doc”, “.rtf”, “.htm”, “.dot”, entre outras, o que pode permitir que outras versées do Word e até mesmo
outros processadores de textos possam utiliza-lo;

iii. No Power Point, a partir de sua versdo 2007, o primeiro slide de uma apresentacdo é chamado de slide
mestre.

S8o CORRETAS apenas as afirmativas:

(A) i

(B) ii,
() i
(D) i e ii,
(E) i e iii

Dado o seguinte conceito: “solugcdo de seguranca baseada em hardware ou software que, a partir de um
conjunto de regras ou instru¢des, analisa o trafego de rede para determinar quais operacdes de transmissao ou
recepcao de dados podem ser executadas”. Assinale a alternativa que corresponde a este conceito.

(A) Cavalo de Troia
(B) Antivirus
(C) Backdoor
(D) Roteador
(E) Firewall

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

X1 X5, ...,X, € uma amostra simples de uma densidade normal com media p e desvio padrdao o, ambas
desconhecidas. Para testar, ao nivel de significancia a, Hy: u = o versus H;: u < p,, seré usado um critério que
rejeita H, se o valor da média amostral x for menor do que um certo valor k. Se t é o (1-a) — percentil da
distribuicao t-Student com n-1 graus de liberdade e se s é o desvio padrao amostral, calculado com n-1 graus de
liberdade, entdo k é igual a

N
(A) mo—t X —.
(B) po—t X s.
N
(C) Ho — 2t X S\/—%.
(D) mo—t x Ny

2
(E) po — 1,96t x %

.z X-3 T ‘a . .. . ~ ,
A variavel Y = ——tem meédia amostral 3,5 e variancia amostral 0,04. O coeficiente de variagdo amostral de X é

(A) 4%
(B) 1%
(C) 8%
(D) 3%
(E) 2%

Uma varidvel aleatéria discreta pode assumir cinco valores com probabilidades ndo nulas. Ordenadas em ordem
crescente, esses valores se representam por (x;, X,, X3, X4, X5 ) € S0 tais que a probabilidade de cada um deles é
o triplo da anterior. Logo, a probabilidade P(x, < x < x,) é dada por

121

A = ®) = ©) = ©) = ® 5
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Foi realizado um estudo para verificar se existe diferenca na idade dos estudantes que ingressaram em ciéncias
exatas da Universidade Federal do Piaui ao longo de 3 décadas. Uma amostra aleatéria simples de 3000 alunos
foi extraida da populacdo dos alunos ingressantes nas décadas de 1990, 2000, 2010. Assumindo que a idade
dos alunos segue uma distribuicdo normal e que os grupos tém variancias iguais, o teste de hip6tese adequado
seria

(A) Teste qui-quadrado.
(B) Teste t-Student.

(C) Anadlise de Variancia.
(D) Teste Normal.

(E) Teste Mann-Whitney.

Em um ensaio para o estudo da distribuicdo de salario semanal (X) de uma empresa, foram examinados o0s
salarios, em reais, de uma amostra aleatéria de 200 empregados. Com base na tabela de frequéncia abaixo,

Classes Focum (%)
110 F 130 10
130 F 150 25
150 - 170 45
170 F 190 70
190 F 210 85
210 F 230 95
230 F 250 100

0 salario médio, o salario mediano e o terceiro quartil da distribuicdo, em reais, séo respectivamente

(A) x=174 med = 174; Q5 = 196,67
(B) x=197 med = 160; Q5 =205,7
(C) x=174 med = 174; Q5 =210
(D) x=215 med = 230; Q; =185,6
(E) x=197 med = 160; Q; =149
A variavel aleatdria X tem funcéo densidade de probabilidade dada por
k, para0 <x <1
fX) =1k(2 —x), paral <x <2
0, caso contrario
O valor da constante k é igual a
2 1 4 1 2
A = B © < D)5 (B 3

Considere a seguinte Tabela de Andlise de Variancia.

Graude Somade Médiade
Liberdade Quadrados Quadrados

Regresséo 1 323,02 323,02 36,96
Residuo 74 647,38 8,74
Total 75 970,04 12,93

Com base nessa tabela, pode-se concluir que

(A) 12,93% da variabilidade total € explicada pelo modelo proposto.
(B) 33,30% da variabilidade total € explicada pelo modelo proposto.
(C) 36,96% das observacdes é explicada pelo modelo proposto.
(D) 36,96% da variabilidade total € explicada pelo modelo proposto.
(E) 27,3% da variabilidade total € explicada pelo modelo proposto.
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Considerando a Teoria dos Testes Estatisticos Paramétricos e Nao-Paramétricos, analise as proposi¢des abaixo.

I. O teste de homogeneidade e o de independéncia tem a mesma estatistica de teste;

Il. O teste de Mann-Whitney é uma alternativa ndo paramétrica do teste t-Student para comparacdo de médias;
lll. O teste Kolmogorov-Smirnov testa a independéncia de duas variaveis;
IV. A estatistica do teste de Independéncia de Pearson tém distribuicdo Qui-quadrado.

Esta(40) CORRETA(S)

(A) somente al.

(B) somentealell.
(C) somentealllelV.
(D) somente all e lll.
(E) somenteal,llelV.

Seja X uma variavel aleatéria discreta cuja funcao distribuicdo acumulada é dada por

F(x) =0, se x<0
F)=2,se0<x<1
F(x):£,se1Sx<2
F(x) =1, sex=>2

O valor esperado de Y=2X+3 sera

(A) 08
(B) 46
(C) 34
(D) 1
(E) 53

Uma variavel aleatéria continua X tem funcdo densidade dada por

) = {ae'“", para valoresdex > 0ea >0
B 0, para outros valores

A funcao geratriz de momentos da variavel X no ponto p € dada por

w = (B) a © = (D) =P E) =°

Na amostragem por conglomerados, pode-se afirmar que:

(A) seleciona-se sequencialmente cada unidade amostral com igual probabilidade, de tal forma que cada
amostra tenha a mesma chance de ser escolhida.

(B) a populacéo é dividida em subgrupos disjuntos e a amostragem aleatéria simples é usada na sele¢céo de
uma amostra de cada subgrupos.

(C) a populacéo é dividida em sub-populac¢des disjuntas e, numa primeira etapa, algumas subpopula¢des sao
selecionadas usando-se amostragem aleatdria simples e, numa segunda etapa, uma amostra de unidades é
selecionada de cada sub-populacéo selecionada na primeira etapa.

(D) a populacao é dividida em sub-populagfes disjuntas, e selecionam-se algumas sub-populacdes usando-se
amostragem aleatéria simples; depois todos o0s elementos nas sub-populagfes selecionadas séo

observados.
(E) existe uma listagem das unidades populacionais e, para cada c inteiro fixado, sorteia-se ao acaso um
individuo entre as posi¢cbes 1, 2, ..., ¢ da listagem; depois observam-se metodicamente individuos

igualmente espacados na listagem.
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Uma pesquisa realizada para avaliar a proporcdo da violéncia em Teresina numa amostra de 50 pessoas, sendo
40% do sexo feminino, revelou que: 15 foram assaltadas apenas uma vez; apenas 20% nunca foram assaltadas.
Dentre as mulheres, apenas 10% tinham sido assaltadas mais de uma vez e dentre dos que foram assaltados
apenas uma vez, 80% eram mulheres. Dentre os homens, a proporcao dos que foram assaltados mais de uma
vez é

(A) g % (B) g % (©) g % (D)l—go% (E) g %

Seja uma amostra aleatéria simples X;,X,,:-,X,, de uma variavel aleatéria X normalmente distribuida com
média u e desvio padrdo ¢ desconhecidos. O estimador de maxima verossimilnanga de E(X?) é dado por

(A) XZ + Z?=1(Xi_ X)z

n
(B) X?+ XL (X — X)?
(C) Z?:l(Xi_ X)Z

n
I, (Xi— X)?
n-1

(D) X2+
(E) X2

Seja X;,X,, -, X, uma amostra aleatéria simples de uma distribuicdo exponencial com média % ,8>0.0
estimador de B pelo método dos momentos é

A X (B) Zzik ©) I X © 7 E) T8, X

n2

Considere o modelo de regressdo linear simples Y;= B, + Bix; + ¢;,i =1,2,--,n com e; ~N(0,0%)
independentes. Sejam r; = Y; — ¥; os residuos do modelo, em que os J; sdo os valores ajustados pelo método
de minimos quadrados. Analise as afirmativas a seguir;

I. Os residuos sdo identicamente distribuidos;
II. Os residuos sao independentemente distribuidos;

lll. A soma de quadrados dos residuos pode ser calculada por ¥, (y; — ¥)? — [?12 >r L (x;— %)%, emque p; éa
estimativa de minimos quadrados de f; .

A(s) afirmativa(s) correta(s) é/sdo somente:

A) I.
(B) Il
(©) 1.
D) lell.
(E) lelll.

No ajuste do modelo de regressdo linear simples Y, = By +fix;+ e;,i =12,--,n com e; ~N(0,02)
independentes, ,i = 1,2,-:-,n , 0 gréafico de residuos versus os valores ajustados de Y a seguir foi obtido:

S &
o™ - oo
° & 4 @
L]
8 oo 000 0003 o =
3 _ LN %o
S o4q° % o oo %
in o o 90 [ o
o & S @ T 4 5% Lo @
o, © 0y o
)
£ “ o
o ° 0 o 99 2
0 Py o
0 <
o © @0

valoras gjustados
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Tal resultado revela:

(A) Violacéo da hipétese de independéncia dos erros.
(B) Violacdo da hip6tese de variancia constante de erros.
(C) A adequacéo do modelo ajustado.

(D) Violagao da hip6tese de normalidade dos erros.

(E) Falha na especificacdo da funcdo de regressao.

Analise as afirmativas a seguir, a respeito da esperanca e da variancia de duas variaveis aleatorias X e Y.

I. Se X e Y séo independentes, entéo var(X + Y) = var(X) + var(Y);
II. Sevar(X +Y) =var(X) + var(Y), entdo X e Y sédo independentes;
Ill. Se X e Y sao independentes, entdo E(X + Y) = E(X) + E(Y);
IV. Se E(X +Y)=E(X)+ E(Y), entdo X e Y séo independentes.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) 1l, somente.
(B) Ielll, somente.
(C) lelV, somente.
(D) Il elV, somente.
(E) LI, NlelV.

Seja uma amostra aleatdria de tamanho n=9 selecionada de uma populagdo normal com média 1 e desvio
padrdo o conhecido e igual a 3. Essa amostra é utilizada para testar Hy: u = 0 contra H,;: u > 0. Se a média
amostral é ¥ = 1,3, o p-valor do teste é

(A) 0,0968
(B) 0,0226
(C) 0,1932
(D) 0,0515
(E) 0,0151

Admita que um lote formado por 5.000 itens contenha 5% de itens defeituosos. Considere a inspecdo de uma
amostra aleatéria formada por 5 itens desse lote e que o modelo binomial descreva adequadamente o nimero
de itens defeituosos obtidos na amostra. A probabilidade de se obter pelo menos um item defeituoso nessa
amostra é:

(A) 0,1855
(B) 0,0975
(C) 0,2262
(D) 0,1426
(E) 0,5645

Seja Y uma variavel aleatoria continua com a seguinte fungéo densidade de probabilidade:
W’ +y,5e0<y<1
f(y) = { 2 B
0 , nos demais casos
Se Y representa o tempo, em horas, que um estudante leva para finalizar uma avaliagéo, cujo tempo maximo

concedido pelo professor seja de uma hora, a probabilidade de um estudante selecionado aleatoriamente
finalizar a avaliagdo em, no maximo, meia hora é

® = ® = ©) = (D) = ® =
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Em um campeonato, trés candidatos disputam uma vaga. Em uma das provas, o organizador do campeonato
mostra-lhes 5 adesivos, sendo 2 pretos e 3 brancos, e coloca um adesivo nas costas de cada candidato. Cada
um deles sabe a cor dos outros dois, mas ndo sabe a sua prdpria. Raciocinando em termos de probabilidade
sobre a cor atribuida a um dos candidatos, € CORRETO afirmar que

(A) se os outros dois séo pretos, a probabilidade de ele ser branco é %

(B) se os outros dois séo brancos, a probabilidade de ele ser preto é E

(C) se os outros dois sao de cores diferentes, a probabilidade de ele ser branco é z
(D) se um dos dois é branco, a probabilidade de ele ser branco é %

(E) se um dos dois é preto, a probabilidade de ele ser preto é % .

Considerando uma variavel aleatéria X~ N(u,02) e Y = aX + b, entdo a distribuigdo de Y sera

(A) Y~ Normal (au,c?).

(B) Y~ Normal (au,a?c?).

(C) Y~ Normal (a?u?,a?).

(D) Y~ Normal (au + b,a%c?).
(E) Y~ Normal (a®u + b,b?c?).

Uma amostra aleatoria de tamanho 49 de uma distribuicdo normal foi observada. Verificou-se média amostral de
10,5 e desvio-padrao de 2,0. Os limites de confianca de 95% para a média populacional sdo dadas por

(A) [9,93; 11,07]
(B) [9,10; 12,34]
(C) [8,50: 12,50]
(D) [10,25; 12,75]
(E) [7,84;9,43]

Foi extraida uma amostra aleatéria simples de 100 pessoas residentes na comunidade Viver Bem, em que 40%
foram identificadas como portadoras de um novo virus da gripe. O intervalo com 95% de confianca para a
verdadeira proporcao de pessoas infectadas é

(A) [20%; 60%]
(B) [30%; 49%]
(C) [0%:; 87%]
(D) [53%; 70%]
(E) [35%; 45%]

Sejam as afirmativas a seguir em relagdo a independéncia de eventos e de variaveis aleatérias:

I. Se duas variaveis aleatérias sdo independentes, entdo elas nao sao correlacionadas;
Il. Se duas variaveis aleatérias ndo sado correlacionadas, entdo elas sdo independentes;
lll. Se dois eventos de probabilidades ndo nulas sédo independentes, entdo eles ndo sdo mutuamente exclusivos;
IV. Se trés variaveis aleatérias X, Y e Z sdo independentes duas a duas, ou seja, X e Y sdo independentes, X e Z
sdo independentes e Y e Z sdo independentes, entdo X, Y e Z sdo independentes.

Estdo CORRETAS as afirmativas:

(A) lelV, apenas.
(B) Il elV, apenas.
(C) Iell, apenas.
(D) I, ell.
(E) L llelv.
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Sejam X e Y duas variaveis aleatérias continuas, com funcBes de densidade marginais fx(X) e fy(y),
respectivamente e a funcé@o de densidade conjunta fx v(x,y). As variaveis X e Y s&o independentes se

(A) acorrelacao entre X e Y for igual a zero.
(B) X e Y tiverem distribuic6es normais.

(C) fxv(x,y)=0

(D) E(XY)=E(X) - E(Y)

(B) fxv(x.y)=fx(x) - fv(y)

O principio da invariancia € uma propriedade relativa aos estimadores de

(A) minimos quadrados.
(B) bayes.

(C) maxima verossimilhanca.
(D) minimax.

(E) momentos.

Uma variavel aleatéria continua é uniformemente distribuida no intervalo [0 , Y], sendo Y um ndmero real maior
do que 5. Sabendo que P(X <5)=2 P(X =5), ovalorde P(3<X<5)é

(A) 1/5
(B) 2/3
(C) 3/10
(D) 4/15
(E) 1

Uma certa empresa de pecas é dividida em dois setores: setor A e setor B. O setor A é responsavel por 40% da
producéo total de pecas e o setor B é responsavel pelas restantes. Das pec¢as produzidas em A, 2% sao
defeituosas; das produzidas em B, 3% sao defeituosas. Escolhida ao acaso uma peca da producéo total, verifica-
se que ela é defeituosa. A probabilidade de que ela tenha sido produzida no setor A é aproximadamente de:

(A) 30,8%.
(B) 33,4%.
(C) 36,0%.
(D) 41,8%.
(E) 43,3%.

Os tempos de vida de um certo tipo de componente eletrénico sdo exponencialmente distribuidos com média de
2.000 horas. A probabilidade de que um componente dure mais de 2.000 horas é igual a:

A e°
(B) e?
@©) e*
(D) 1-¢*°
(E) 1-¢*
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AREAS SOB A NORMAL PADRONIZADA

z ,00 ,01 ,02 ,03 ,04 ,05 ,06 ,07 ,08 ,09

0,0 | ,0000 | ,0040 | ,0080 | ,0120 [ ,0160 | ,0199 [ ,0239 | ,0279 | ,0319 | ,0359

0,1 | ,0398 | ,0438 | ,0478 | ,0517 | ,0557 | ,0596 | ,0636 | ,0675 | ,0714 | ,0753

0,2 | ,0793 | ,0832 | ,0871 | ,0910 [ ,0948 | ,0987 [ ,1026 [ ,1064 | ,1103 | ,1141

03 | ,1179 | ,1217 | ,1255 | ,1293 | ,1331 | ,1368 [ ,1406 | ,1443 | ,1480 [ ,1517

0,4 | ,1554 [ ,1591 | ,1628 | ,1664 | ,1700 | ,1736 | ,1772 | ,1808 | ,1844 | ,1879

0,5 | ,1915 | ,1950 | ,1985 | ,2019 | ,2054 | ,2088 | ,2123 [ ,2157 | ,2190 | ,2224

0,6 | ,2257 | ,2291 | ,2324 | ,2357 | ,2389 | ,2422 | ,2454 | ,2486 | ,2518 | ,2549

0,7 | ,2580 | ,2612 | ,2642 | ,2673 | ,2704 | ,2734 | ,2764 | ,2794 | ,2823 | ,2852

0,8 | ,2881 | ,2910 | ,2939 | ,2967 | ,2995 | ,3023 | ,3051 [ ,3078 | ,3106 [ ,3133

09 | ,3159 | ,3186 | ,3212 | ,3238 | ,3264 | ,3289 | ,3315 | ,3340 | ,3365 | ,3389

1,0 | ,3413 | ,3438 | ,3461 | ,3485 | ,3508 | ,3531 | ,3554 | ,3577 | ,3599 | ,3621

1,1 | ,3643 | ,3665 | ,3686 | ,3708 | ,3729 | ,3749 | ,3770 | ,3790 | ,3810 | ,3830

1,2 | ,3849 | ,3869 | ,3888 [ ,3907 [ ,3925 | ,3944 | ,3962 | ,3980 | ,3997 [ ,4015

1,3 | ,4032 | ,4049 | ,4066 | ,4082 | ,4099 | 4115 | 4131 | ,4147 | 4162 | ,4177

1,4 | ,4192 | ,4207 | ,4222 | /4236 | ,4251 | ,4265 | ,4279 | ,4292 | ,4306 [ ,4319

1,5 | .,4332 | ,4345 | ,4357 | /4370 [ 4382 | 4394 | 4406 | ,4418 | ,4429 | 4441

1,6 | ,4452 | ,4463 | ,4474 | ,4484 | 4495 | ,4505 | /4515 | ,4525 | ,4535 | ,4545

1,7 | ,4554 | ,4564 | ,4573 | ,4582 | ,4591 [ ,4599 | ,4608 [ ,4616 [ ,4625 | ,4633

1,8 | 4641 | ,4649 | ,4656 | ,4664 | 4671 | ,4678 | ,4686 | ,4693 | ,4699 | ,4706

1,9 | 4713 | 4719 | ,4726 | 4732 | ,4738 | 4744 | /4750 | ,4756 | ,4761 | ,4767

2,0 | 4772 | ,4778 | ,4783 | ,4788 | ,4793 | ,4798 | ,4803 | ,4808 | ,4812 | ,4817

2,1 | ,4821 | ,4826 | ,4830 | ,4834 | ,4838 | ,4842 | ,4846 | ,4850 | ,4854 | 4857

2,2 | ,4861 | ,4864 | ,4868 | ,4871 | ,4875 | ,4878 | ,4881 | ,4884 | ,4887 | ,4890

2,3 | ,4893 | ,4896 | ,4898 | ,4901 | ,4904 | ,4906 | ,4909 | ,4911 | ,4913 | ,4916

2,4 | ,4918 | ,4920 | ,4922 | ,4925 | ,4927 | ,4929 | ,4931 | ,4932 | ,4934 | ,4936

2,5 | ,4938 | ,4940 | ,4941 | ,4943 | ,4945 | ,4946 | ,4948 | ,4949 | ,4951 [ ,4952

2,6 | ,4953 | ,4955 | ,4956 | ,4957 | ,4959 | ,4960 | ,4961 | ,4962 | ,4963 | ,4964

2,7 | ,4965 | ,4966 | ,4967 | ,4968 | ,4969 | ,4970 | ,4971 | ,4972 | ,4973 | ,4974

2,8 | .4974 | 4975 | ,4976 | ,4977 | ,4977 | ,4978 | ,4979 | ,4979 | ,4980 | ,4981

2,9 | ,4981 | ,4982 | ,4982 | ,4983 | ,4984 | ,4984 | 4985 | ,4985 | ,4986 | ,4986

3,0 | ,49865 | ,4987 | ,4987 | ,4988 | ,4988 | ,4989 | ,4989 [ ,4989 | ,4990 [ ,4990

4,0 | ,49997 |
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Tabela 2 - Valores criticos da distribuicédo t de Student

Concurso Publico UFPI — Edital 10/2015 — Cargo: Estatistico

P(|t de Student| = valor tabelado) =a <

Valores bilaterais

G. L. 0.5000 0.2000 0.1000 0.0500 0.0400 0.0200 0.0100 0.0050 0.0010
1 1.000 3.078 6.314 12.706 15.894 31.821 63.656 127.321 636.578
2 0.816 1.886 2.920 4.303 4.849 6.965 9.925 14.089 31.600
3 0.765 1.638 2.353 3.182 3.482 4.541 5.841 7.453 12.924
4 0.741 1.5633 2.132 2.776 2.999 3.747 4.604 5.598 8.610
5 0.727 1.476 2.015 2.571 2.757 3.365 4.032 4.773 6.869
6 0.718 1.440 1.943 2.447 2612 3.143 3.707 4.317 5.959
7 0.711 1.415 1.895 2.365 2.517 2.998 3.499 4.029 5.408
8 0.706 1.397 1.860 2.306 2.449 2.896 3.355 3.833 5.041
9 0.703 1.383 1.833 2.262 2.398 2.821 3.250 3.690 4.781
10 0.700 1.372 1.812 2.228 2.359 2.764 3.169 3.581 4.587
11 0.697 1.363 1.796 2.201 2.328 2718 3.106 3.497 4.437
12 0.695 1.356 1.782 2179 2.303 2.681 3.055 3.428 4318
13 0.694 1.350 1.771 2.160 2.282 2.650 3.012 3.372 4.221
14 0.692 1.345 1.761 2.145 2.264 2.624 2.977 3.326 4.140
15 0.691 1.341 1.753 2.131 2.249 2.602 2.947 3.286 4.073
16 0.690 1.337 1.746 2.120 2.235 2.583 2.921 3.252 4.015
17 0.689 1.333 1.740 2.110 2.224 2.567 2.898 3.222 3.965
18 0.688 1.330 1.734 2.101 2.214 2.552 2.878 3.197 3.922
19 0.688 1.328 1.729 2.093 2.205 2.539 2.861 3.174 3.883
20 0.687 1.325 1.725 2.086 2.197 2.528 2.845 3.153 3.850
21 0.686 1.323 1.721 2.080 2.189 2.518 2.831 3.135 3.819
22 0.686 1.321 1.717 2.074 2.183 2.508 2.819 3.119 3.792
23 0.685 1.319 1.714 2.069 2177 2.500 2.807 3.104 3.768
24 0.685 1.318 1.71 2.064 2172 2.492 2.797 3.091 3.745
25 0.684 1.316 1.708 2.060 2.167 2.485 2.787 3.078 3.725
26 0.684 1.315 1.706 2.056 2.162 2.479 2.779 3.067 3.707
27 0.684 1.314 1.703 2.052 2.158 2.473 2771 3.057 3.689
28 0.683 1.313 1.701 2.048 2.154 2.467 2.763 3.047 3.674
29 0.683 1.311 1.699 2.045 2.150 2.462 2.756 3.038 3.660
30 0.683 1.310 1.697 2.042 2.147 2.457 2.750 3.030 3.646
31 0.682 1.309 1.696 2.040 2.144 2.453 2.744 3.022 3.633
32 0.682 1.309 1.694 2.037 2.141 2.449 2.738 3.015 3.622
33 0.682 1.308 1.692 2.035 2.138 2.445 2.733 3.008 3.611
34 0.682 1.307 1.691 2.032 2.136 2.441 2.728 3.002 3.601
35 0.682 1.306 1.690 2.030 2.133 2.438 2.724 2.996 3.591
36 0.681 1.306 1.688 2.028 2.131 2434 2.719 2.990 3.582
37 0.681 1.305 1.687 2.026 2.129 2.431 2715 2.985 3.574
38 0.681 1.304 1.686 2.024 2127 2.429 2712 2.980 3.566
39 0.681 1.304 1.685 2.023 2.125 2.426 2.708 2.976 3.558
40 0.681 1.303 1.684 2.021 2.123 2.423 2.704 2.971 3.551

41 0.681 1.303 1.683 2.020 2121 2.421 2.701 2.967 3.544
42 0.680 1.302 1.682 2.018 2.120 2418 2.698 2.963 3.538
43 0.680 1.302 1.681 2.017 2118 2.416 2.695 2.959 3.532
44 0.680 1.301 1.680 2.015 2.116 2.414 2.692 2.956 3.526
45 0.680 1.301 1.679 2.014 2.115 2.412 2.690 2.952 3.520
46 0.680 1.300 1.679 2.013 2.114 2.410 2.687 2.949 3.515
47 0.680 1.300 1.678 2.012 2.112 2.408 2.685 2.946 3.510
48 0.680 1.299 1.677 2.011 2111 2.407 2.682 2.943 3.505
49 0.680 1.299 1.677 2.010 2.110 2.405 2.680 2.940 3.500
50 0.679 1.299 1.676 2.009 2.109 2.403 2.678 2.937 3.496
60 0.679 1.296 1.671 2.000 2.099 2.390 2.660 2915 3.460
70 0.678 1.294 1.667 1.994 2.093 2.381 2.648 2.899 3.435
80 0.678 1.292 1.664 1.990 2.088 2.374 2.639 2.887 3.416
90 0.677 1.291 1.662 1.987 2.084 2.368 2632 2.878 3.402
100 0.677 1.290 1.660 1.984 2.081 2.364 2.626 2.871 3.390
110 0.677 1.289 1.659 1.982 2.078 2.361 2.621 2.865 3.381
120 0.677 1.289 1.658 1.980 2.076 2.358 2617 2.860 3.373
oo 0.674 1.282 1.645 1.960 2.054 2.326 2.576 2.807 3.290
0,2500 0,1000 0,0500 0,0250 0,0200 0,0100 0,0050 0,0025 0,0005

P(t de Student > valor tabelado) =o. <> Valores unilaterais

OBS.:(1) G.L.= Graus de Liberdade

(2) Para valores a esquerda, i. ¢, teste unilateral a esquerda (ou al), b
trocar o sinal dos valores da tabela, pois a distribuigéo t é simétrica em torno de zero.
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